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Η Σαντορίνη πανηγύρισε επισήμως για πρώτη 
φορά την Πολιούχο της Αγία Ειρήνη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θήρας, Αμοργού και Νήσων

Με λαμπρότητα εόρτασε η Σαντορίνη την προστάτιδα και 
πολιούχο της Μεγαλομάρτυρα Αγία Ειρήνη στον 
Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Υπαπαντής του Σωτήρος Φηρών.

Πλήθη πιστών συνέρρευσαν στον Ναό της Υπαπαντής για να προσκυνήσουν το ιερό 
εικόνισμα της Αγίας και να λάβουν χάρη και δύναμη στον καθημερινό αγώνα της 
ζωής.

Την παραμονή της εορτής, Κυριακή 4η Μαΐου, στον Μεγάλο Πανηγυρικό Εσπερινό 
χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θήρας, Αμοργού και Νήσων κ. 
Αμφιλόχιος, με τη συμμετοχή κληρικών εκ της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών ως 
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και απάντων των εφημερίων της Σαντορίνης.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αφού ανέλυσε τους λόγους που οδήγησαν στην 
καθιέρωση της Αγίας Ειρήνης ως πολιούχου της Σαντορίνης, αναφέρθηκε στο βίο 
της Αγίας Μεγαλομάρτυρος και έκανε ιδιαίτερη μνεία για την τόλμη της, για τη 
χαρά που είχε πορευόμενη προς το μαρτύριο και η οποία πήγαζε από την πίστη και 
τη βεβαιότητα στον Αναστημένο Χριστό και για την ειρήνη που πλημμύριζε την 
ψυχή της και που αποτελούσε δώρο του ίδιου του Κυρίου.

Κατά την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, Δευτέρα 5η Μαΐου, με τη συμμετοχή 
πλήθους ευσεβών χριστιανών, εψάλη ο Όρθρος, στον οποίο χοροστάτησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος, ο οποίος 
προεξήρχε και της Θείας Λειτουργίας, συλλειτουργούντος του οικείου 
Ποιμενάρχου κ. Αμφιλοχίου, με τη συμμετοχή πλειάδος ιερέων.



Το θείο λόγο κήρυξε ο προεξάρχων της Ευχαριστιακής Συνάξεως Μητροπολίτης κ. 
Θεολόγος ο οποίος, κατά τρόπο βαθύτατα θεολογικό, αναφέρθηκε στο βίο και 
στην ακλόνητη πίστη της Αγίας Ειρήνης και ανέπτυξε τα χαρακτηριστικά των 
Αγίων της Εκκλησίας, οι οποίοι αποτελούν το πνευματικό φως και το άλας του 
κόσμου. Έκανε λόγο για την ειρήνη την οποία ζητούμε και για την οποία εύχεται 
καθημερινά η Εκκλησία. Ομίλησε για την ειρήνη του Χριστού, η οποία είναι 
ενυπόστατη και ταυτίζεται με το πρόσωπο του Ειρηνάρχου Θεού Λόγου.

Το παρών στην εορτή έδωσαν οι Βουλευτές Κυκλάδων κ.κ. Φίλιππος Φόρτωμας και 
Μάρκος Καφούρος, ο Δήμαρχος Θήρας, η Έπαρχος Θήρας και λοιποί εκπρόσωποι 
της Τοπικής Αυτοδιοικήσεως, εκπρόσωποι των Σωμάτων Ασφαλείας πρόεδροι και 
εκπρόσωποι σωματείων και τοπικών πολιτιστικών συλλόγων και πλήθος πιστών, 
που προσήλθαν ευλαβικά στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό της Υπαπαντής για να 
τιμήσουν τη μνήμη της προστάτιδος της Σαντορίνης, Αγίας Μεγαλομάρτυρος 



Ειρήνης.

Πριν την Απόλυση ο Ποιμενάρχης της Σαντορίνης κ. Αμφιλόχιος ευχαρίστησε τόσο 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σερρών για την ευλογητή παρουσία του όσο και 
όλους όσοι συνέβαλαν στην άρτια διοργάνωση της ιεράς πανηγύρεως. Ευχήθηκε 
δε η Αγία Ειρήνη, η αρωγός και καταφυγή του κάθε Σαντορινιού, να σκέπει την 
εύσημο νήσο της και να πρεσβεύει στον ειρήναρχο Θεό υπέρ «τῶν σπευδόντων καὶ 
ἀκλινῶς μακαριζόντων» αυτήν.

Μετά τη Θεία Λειτουργία, πραγματοποιήθηκε πάνδημη λιτανεία της εικόνας της 
καλλίνικης αθληφόρου της πίστεως και προστάτιδος της νήσου, συνοδευόμενη από 
τη Φιλαρμονική του Δήμου Θήρας και ευλογήθηκαν τα προσφερόμενα εις τιμήν και 
μνήμην της αγίας εδέσματα.



Να σημειωθεί ότι πρόκειται για την πρώτη επίσημη εορτή της Αγίας Ειρήνης 
ως προστάτιδος και πολιούχου της Σαντορίνης μετά την σχετική απόφαση 
της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος του Αυγούστου του παρελθόντος 
έτους.

Απόφαση η οποία ελήφθη κατόπιν αόκνων ενεργειών του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου κ. Αμφιλοχίου, ο οποίος αφουγκράστηκε την ευλάβεια των 
Σαντορινιών προς την Αγία Μεγαλομάρτυρα στην οποία έχουν αφιερωθεί ναοί στο 
νησί ήδη από τους παλαιοχριστιανικούς χρόνους και από την οποία έχει πάρει και 
την ονομασία της η Σαντορίνη (Santa Irene).


















































